

Годъ 57-й.

Суббота, 26-го Марта.

1894 года.

ОЛОНЕЦКІЯ

ГУБЕРНСКІЯ ВѢДОМОСТИ.

Издаются по Средамъ и Субботамъ, при
Олонецкомъ Губернскомъ правлениі.

Подписка принимается въ Петрозаводскѣ
— въ редакціи Вѣдомостей; въ уѣздныхъ горо-
дахъ — въ уѣздныхъ полицейскихъ управлени-
яхъ; въ уѣздахъ — у становыхъ приставовъ.

Въ тѣхъ же мѣстахъ принимаются для
напечатанія частныхъ объявлений.



№



23.

Подписная цѣна за годовое изданіе Вѣдо-
мостей: на лучшей бумагѣ 4 руб., на простой
3 руб. За пересыпку по почтѣ и доставку на
домъ въ Петрозаводскѣ, предлагается сверхъ
того 1 руб.

Цѣна за напечатаніе частныхъ объявлений
въ неофиціальномъ отдѣлѣ: однократное 10
коп., двукратное 12½ коп. и троекратное 15
коп. съ печатной строкой, въ одинъ столбецъ.

Содержание: Часть официальная. Дѣйствія правительства. Высочайшая награда. Высочайшее повелѣніе. Отъ Министерства финансовъ.—Дви-
женіе по службѣ.—Объявленія.—Часть неофициальная. Мѣстная хроника. Г. Петрозаводскъ. Изъ Лодейного-поля. Происшествія. Заростающія и
періодически исчезающія озера. Телеграммы.—Справочный указатель.

ЧАСТЬ ОФИЦІАЛЬНАЯ.

Дѣйствія Правительства.

ВЫСОЧАЙШАЯ НАГРАДА.

Государь Императоръ, по представлению
Министра Государственныхъ имуществъ и
согласно удостоенія комитета для разсмотрѣнія
представленій въ Высочайшіи наградамъ, 5-го февраля сего года, Всемилостивѣйше соизволилъ пожаловать: за неслужебные
отличія по горному вѣдомству, Орденъ св.
Лиіи 3-й степени — бухгалтеру Александровскаго завода, Олонецкаго горнаго
округа, титулярному совѣтнику Михаилу
Солнышкову.

ВЫСОЧАЙШЕЕ ПОВЕЛѢНІЕ.

О порядкѣ утвержденія въ должностяхъ и
ответственности членовъ училищныхъ совѣ-
товъ отъ земствъ и городскихъ обществъ.

Государственный совѣтъ, въ соединенныхъ
департаментахъ законовъ и государственной
экономіи и въ общемъ собраніи, разсмотрѣвъ
представленіе Министра народнаго просвѣщенія
о порядкѣ утвержденія и увольненія членовъ училищныхъ совѣтовъ отъ
земствъ и городскихъ обществъ, минимумъ
положилъ: въ измѣненіе и дополненіе под-
лежащихъ узаконеній постановить:

1. Лица, избранные губернскими или уѣзд-

ными земскими собраниями и городскими
думами въ члены губернскихъ, городскихъ
или уѣздныхъ училищныхъ совѣтовъ, ут-
верждаются въ должностяхъ губернаторами
или градоначальниками, по принадлежности.
Если лица сіи не будутъ утверждены въ
означенныхъ должностяхъ, а равно въ томъ
случаѣ, когда выборы ихъ не состоятся, губернаторъ или градоначальникъ, по принад-
лежности, предлагаетъ подлежащему зем-
скому собранию или городской думѣ произ-
вести новые выборы, на коихъ лица, не
удостоившіяся утвержденія, не могутъ быть
подвергаемы вторичной баллотировкѣ. Если
сіи послѣдніе выборы не состоятся или вновь
избранные лица не будутъ утверждены, то
должности, остающіяся свободными, замѣ-
щаются, въ случаѣ надобности, на выбор-
ный срокъ, лицами, назначенными Минист-
ромъ внутреннихъ дѣлъ, по соглашенію съ
Министромъ народнаго просвѣщенія, какъ
изъ числа гласныхъ, такъ равно изъ дру-
гихъ лицъ, имѣющихъ право голоса на зем-
скихъ избирательныхъ собранияхъ и город-
скихъ выборахъ.

2. Дѣла объ уголовной отвѣтственности
членовъ училищныхъ совѣтовъ (ст. 1) за
преступленія и проступки по должностямъ воз-
буждаются порядкомъ, опредѣленнымъ въ
статьяхъ 133 положенія о земскихъ учреж-
деніяхъ и 148 городового положенія (св.
зак. т. II, изд. 1892 г.). Преданіе суду член-
овъ уѣздныхъ училищныхъ совѣтовъ, из-
бираемыхъ уѣздными земскими собраниями и
городскими думами, зависитъ отъ губерн-

скаго по земскимъ и городскимъ дѣламъ
присутствія, а членовъ губернскихъ и го-
родскихъ училищныхъ совѣтовъ, избираемыхъ
губернскими земскими собраниями и
городскими думами, — отъ министра внутрен-
нихъ дѣлъ, по предварительному обсужденію
дѣла въ совѣтѣ министра.

3. Губернаторъ или градоначальникъ, по
принадлежности, убѣдясь изъ дошедшихъ
до него свѣдѣній, что избранный членъ учи-
лищного совѣта (ст. 1) оказывается неблаго-
надежнымъ или имѣть вредное влияніе на
ходъ обученія въ начальныхъ училищахъ
и признавъ необходимымъ уволить означен-
наго члена отъ должности, входить по сему
предмету въ сношеніе съ подлежащимъ пред-
водителемъ дворянства и засимъ предполо-
женіе свое, вмѣстѣ съ заключеніемъ пред-
водителя, представлять министру внутрен-
нихъ дѣлъ, который разрѣшаетъ сіе пред-
ставление по соглашенію съ министромъ на-
роднаго просвѣщенія.

Его Императорское Величество изложен-
ное мнѣніе Государственного совѣта, 7-го
февраля 1894 г., Высочайше утвердить со-
изволить и повелѣть исполнить.

(Прав. Вѣстн. № 61).

Отъ Министерства Финансовъ.

На основаніи Высочайше утвержденаго, 13-го ноября 1892 года, положенія Комитета Министровъ, окончательнымъ срокаомъ для обмѣна государственныхъ кредитныхъ билетовъ прежнихъ образцовъ 50 р., 25 р., 10 р., 5 р., 3 р. и 1 р. достоинствъ, выпущенныхъ на основаніи Высочайшаго Указа 13-го февраля 1868 года, а равно и 25 р. билетовъ, выпущенныхъ на основаніи Высочайшаго Указа 20-го октября 1880 года, назначено

1-е мая 1894 года.

По истечении этого срока кредитные билеты прежнихъ образцовъ не будутъ принимаемы въ казенные платежи и необязательны къ обращенію между частными лицами.

Признаки кредитныхъ билетовъ, обмѣнъ и обращеніе коихъ прекращается 1-го мая 1894 года:

1) Выпущенныхъ по Указу 13-го февраля 1868 года:

50 руб. дост., съ портр. Императора Петра I-го.

25 " " " Цара Алексія Михайловича.

10 руб. дост., съ портр. Царя Михаила Феодоровича.

5 " " " Великаго Князя Димитрия Донскаго.

3 " " = } годъ выпуска помѣщенъ по-
1 " " = } срединѣ оборотной стороны би-
летовъ.

2) Выпущенныхъ по Указу 20-го октября 1880 года:

25-рублеваго достоинства—бѣлаго цвѣта, безъ всякихъ украшеній и печати на оборотной сторонѣ.

Движеніе по службѣ.

Указомъ правительствующаго сената, по департаменту герольдіи, отъ 22 февраля сего года за № 20, произведены за выслугу лѣтъ: *въ коллежескихъ сочинникахъ земскій врачъ Попѣнцаго уѣзда Митрофанъ Меньшиковъ* съ 1 октября 1893 г., *въ коллежескихъ регистраторъ—и. д. Пудожскаго уѣзданаго фельдшера Иванъ Сергеевъ*, со старшинствомъ съ 15 июля и земскій фельдшеръ Вытегорскаго уѣзда Александръ Дмитриевъ со старшинствомъ съ 20 сентября 1893 г.

Приказомъ по корпусу лѣсничихъ, 3 сего марта назначенъ лѣсничій 1 разряда москінскаго лѣсничества, Олонецкой губерніи, коллежскій ассесоръ Флоровскій—старшимъ лѣснымъ ревизоромъ Архангельской губерніи.

Приказомъ по вѣдомству Министерства юстиціи, отъ 4-го сего марта за № 9, уволенъ отъ службы, согласно прошенію, состоящій при Министерствѣ, командированый въ распоряженіе Олонецкаго губернскаго прокурора, губернскій секретарь Прѣсниковъ.

Канцелярскій чиновникъ Олонецкой контрольной палаты, коллежскій секретарь

Алексей Ильинскій, согласно прошенію уволенъ по болѣзни отъ службы съ 11 сего марта.

— 14-го сего марта, полицейскіе надзиратели г. Пудожа—Менчевсковъ и Олонца Залѣскій, согласно предложенію г. губернатора, перемѣщены, для пользы службы, одинъ изъ мѣстъ другаго.

— 14-го сего марта, столопочальники уѣздныхъ полицейскихъ управлений, Вытегорскаго—Острѣчинскаго и Каргопольскаго—Георгіевскаго, согласно ихъ ходатайству, перемѣщены одинъ изъ мѣстъ другаго.

Объявленія.

Петрозаводская уѣздная земская управа, объявляя во всеобщее свѣдѣніе, составленное ею на основаніи 16 и 24 ст. Высочайшаго утвержденаго 12 июня 1890 года пол. о зем. учр., по имѣющимся въ управѣ давнимъ спискахъ: а) лицъ, имѣющимъ право участія въ избирательномъ съѣздаѣ для выбора уполномоченныхъ въ избирательное собраніе и б) лицъ имѣющимъ право участія въ избирательномъ собраніи по выбору гласныхъ на будущее трехлѣтие, покорѣвшаго просить лицъ, пріобрѣвшихъ право на участіе въ выборахъ послѣ составленія избирательныхъ списковъ, равно лицъ, имѣющихъ свѣдѣнія обѣ измѣненіяхъ въ личномъ составѣ избирателей и въ правѣ ихъ на участіе въ выборахъ, а также лицъ, замѣтившихъ въ спискахъ какія-либо неправильности или препятствія по 27 ст. полож. о зем. учр. по отношенію къ кому-либо изъ внесенныхъ въ списки лицъ, заявить о томъ земской управѣ до истечения двухъ мѣсячнаго срока по первому запечатанію избирательныхъ списковъ въ Олонецкихъ губернскихъ вѣдомостяхъ и представить при своихъ заявленіяхъ необходимыя для дополненія и исправленія избирательныхъ списковъ, надлежащимъ образомъ завѣрѣнныя свѣдѣнія.

Списокъ лицъ, имѣющихъ право, на основаніи ст. 16 пол. о зем. учр., участвовать въ земскомъ избирательномъ собраніи, по выбору гласныхъ въ Петрозаводское уѣздное земское собраніе, на трехлѣтие съ 1894 года.

Имя, фамилия, отчество и занятие, имѣющее право на участіе въ собр.	Имуществ. цвѣтъ, дающій право на участіе въ собр.
Цѣнность. Колич. неда. им. земли въ руб. десят. лвхъ.	Цѣнность. Колич. неда. им. земли въ руб. десят. лвхъ.

Фирма потомств. почт. гражд. Громова и К° - 1651 15000

С.-Петербургскіе и Выборгскіе куп. Петръ и Навель Аврамовы Бѣллевы - 1661 —
Новоладожскій куп. Михаилъ Родионовъ Шараповъ 684 —
Купецъ Милютинъ — 22500

Списокъ лицъ, имѣющихъ право на основаніи 24 ст. полож. о зем. учрежд. участвовать въ избирательномъ сѣѣздѣ для выбора уполномоченныхъ, въ избирательное собраніе, по выбору земскихъ гласныхъ на трехлѣтіе съ 1894 года.

Имена, отчества и фамилии владельцевъ недвижимыхъ имуществъ.	Имущество, певздающей право на уч. въ изб. сѣѣздѣ.	Цѣнность.	Колич. недв. им. земли въ руб. десят.
--	--	-----------	---------------------------------------

Надворный совѣтникъ			
Петръ Сенибатовъ	98	—	
Генераль-лейтенантъ Бутаковъ	79	—	
Петрозаводскій 2 г. куп. Степанъ Максимовичъ Румянцевъ	53	1500	
Генераль-маиръ Киприанъ Фаустиновичъ Кретковскій	—	1500	
Мѣщанинъ Иванъ Кузьмичъ Аранаутовъ	—	3000	
Чиновникъ Александръ Александровичъ Пикинь	—	2500	
Унтеръ-офицеръ Михаилъ Горюховъ	—	1500	
Купецъ Игнатій Селиверстовичъ Селиверстовъ	—	1500	
Чиновникъ Андрей Васильевичъ Чернояровъ	—	2000	
Купеческій сынъ Николай Никитичъ Румянцевъ	—	4980	
Чиновникъ Константина Андреевича Смоликовъ	—	2400	
Мѣш. Моисей Арефьевичъ Попсѣловъ	—	2400	
Купецъ Яковъ Максимовичъ Румянцевъ	—	1500	
Купецъ Иванъ Федоровичъ Тихоновъ	—	3590	
Чиновникъ Александръ Михайловичъ Ярышевъ	—	1500	
Купецъ Николай Павловичъ Серого	—	9450	
Купецъ Иванъ Алексѣевичъ Румянцевъ	—	3600	
Купецъ Степанъ Леонтьевичъ Леонтьевъ	—	6400	

Мѣщанинъ Леонидъ Николаевичъ Пикинь	—	2600
Двор. Василий Нефловъ	—	2300
Купецъ Маркъ Николаевичъ Пикинь	—	4550
С.-Петербургск. куп. Николай Григорьевъ Зезеринъ	—	1900
Чиновникъ Михаилъ Ивановичъ Солнышковъ	—	2100
Подполковникъ Александръ Васильевичъ Рутковскій	—	3000
Купецъ Александръ Васильевичъ Смирновъ	—	1500

ложенія о казенныхъ подрядахъ и поставкахъ издания 1887 года подать въ запечатанныхъ конвертахъ объявленія не позже 1 часа для назначеннаго для торга (3 мая 1894 года) съ залогами на одну пятую ч. подрядной суммы. Залогъ можетъ быть представленъ наличными деньгами или процентными бумагами, поименованными въ 77 ст. положенія о казенныхъ подрядахъ и поставкахъ издания 1887 года, считая таковыя по курсу опредѣленному для каждой бумаги министерствомъ финансовъ. Проектъ и смету можно видѣть въ правлении округа (г. Вытегра) ежедневно кроме праздничныхъ дней въ присутственное время.

Продажа имѣній.

Устюжское уѣздное полицейское управление, вслѣдствіе постановленія своего, состоявшагося 6 марта 1894 г., назначивъ въ присутствіе своемъ на 17 мая сего года торгъ, съ 11 часовъ утра, съ переторжкою черезъ три дня, на продажу описанаго недвижимаго имѣнія, состоящаго Новгородской губерніи, Устюжского уѣзда, 2 стана, Черенско-Жерновской волости, при деревнѣ, Пикалихѣ, въ пустошахъ: „Толстый-Боръ“ и „Свиной-Острогъ“, заключающагося въ земль количествомъ всего 138 дес. 933 с. изъ коихъ: 20 дес. пахотной (запущенной), 96 дес. подъ строевымъ и дровянымъ лѣсомъ, сосновой и еловой породъ, и смѣшаннымъ кустарникомъ, и 22 дес. 933 саж. неудобной земли, подъ моховымъ болотомъ, принадлежащаго наслѣдникамъ Устюжскаго землевладѣльца, крестьянъ. Старорусскаго уѣзда, Дворецкой волости дер. Сомины Василия Дмитріева, описанаго по неплатежу ведомомъ по сборамъ, а именно: государственного проземельного налога по 1894 г. — 10 р. 78 коп., пени 6 р. 82 к., за 1894 г. — 1 р. 25 к. и пени по 1 марта 1894 г. — 22 коп., всего 19 р. 7 к.; земского сбора по 1894 г. — 247 р. 39 коп., пени по 1893 годъ — 188 р. 15 к. и земского сбора за первую половину по окладу 1894 г. — 8 р. 27 к., всего — 443 р. 81 к.; гербового сбора, за написаніе описи и оѣѣки имѣнія на простой бумагѣ, вмѣсто гербовой 1 р. 60 к. и публикаціонныхъ, за припечатаніе въ Новгородскихъ губернскихъ вѣдомостяхъ объявленія объ обращеніи въ опасъ и продажу имѣнія, съ пересыльными 6 руб. 10 к., а всего 470 р. 58 к. Назначенное въ продажу имѣніе описано въ 348 руб., съ каковой суммы и начнется торгъ, причемъ поставляется условіемъ, что для покупщика обязательна платежь ведомомъ сверхъ цѣны, которая состоится на торгахъ, если предложенная суммой не покроются числящіяся на имѣніи ведомки, объявля-

Розыски.

Сынъ учителя Антонъ Николаевъ Пуциловскій утерялъ неизвѣстно гдѣ выданное ему въ 1883 году Орловскімъ по воинской повинности присутствіемъ, свидѣтельство об исполненіи воинской повинности красное — беззрочное, о розысканіи и считаніи недѣлествительнымъ котораго Петрозаводское городское полицейское управление симъ публикуетъ.

Торги.

Правлenie Вытегорскаго округа путей сообщенія объявляетъ, что въ общемъ присутствіи его назначено произвести торги 3 съ переторжкою 7 мая 1894 года въ 1 часъ дня.

По Девятинскому отдѣленію.
Въ Олонецкой губ. Лодейнопольскаго уѣзда.

На укрѣпленіе и возвышеніе бечевника Онежскаго канала на 54—57 верстахъ въ I участкѣ на 16755 руб. 74 коп. Работа эта должна быть окончена къ 15 октября 1894 года. Желающие вступить въ торги должны явиться сами, или прислать довѣренныхъ, или же на основаніи 171 ст. по-

етъ, что желающіе торговаться могутъ разсматривать бумаги, до производства означенной публикаціи и продажи относящіяся, въ полицейскомъ управлѣніи ежедневно, отъ 10 часовъ утра до 2 пополудни, кромѣ праздничныхъ и табельныхъ дней.

Исправленіе. Въ № 14 Олонецкихъ губернскихъ вѣдомостей, 19-го минувшаго февраля, расpubликовано объявление губернскаго правленія о назначеніи въ продажу недвижимаго имѣнія Лодейнопольскаго землевладѣльца Лаврентія Федорова Нѣвѣлова на пополненіе земской ведомости, въ которомъ пояснено, что означенное имѣніе за смертью сына Лаврентія Нѣвѣлова — Александра Лаврентьевича Нѣвѣлова, принадлежитъ нынѣ наследникамъ послѣдняго. Между тѣмъ Александръ Лаврентьевичъ Нѣвѣловъ состоитъ въ живыхъ и служилъ офицеромъ въ 100-мъ пѣхотномъ Островскомъ полку въ г. Даинскѣ, а подлежащее продажѣ имѣніе принадлежитъ наследникамъ умершаго землевладѣльца Лаврентія Федоровича Нѣвѣлова, въ лицѣ сына его Александра Лаврентьевича Нѣвѣлова и матери послѣдняго Маріамны Васильевой Нѣловой.

Примѣчаніе. При семъ № прилагаются особы прибавленія о ссыкѣ лицъ, имѣній и капиталовъ въ №№: 8 Владимірскихъ, 8, 9, 35, 39, 43, 49 Петровскихъ, 20 Вятскихъ и 71 Симбирскихъ губ., и 15 Кубанскихъ областныхъ вѣд.

Вице-губернаторъ *Смирновъ*
Секретарь *Смирновъ*

Редакторъ *Паповъ*

ЧАСТЬ НЕОФИЦІАЛЬНАЯ.

Мѣстная Хроника.

Г. ПЕТРОЗАВОДСКЪ.

Весна вступила въ свои права, какъ говорится, „календарѣ“ въ нынѣшнемъ году не „вѣрѣ“. 8 марта — начало весны (весеннее равноденствие) по календарю; и на самомъ дѣлѣ ссыкъ началъ таять, термометръ поднялся, живительные солнечные лучи стали энергично будить оѣченѣшнюю отъ зимыяго сна природу. Оттепели начались постепенно. Народная поговорка „Алексѣя Человѣка Божія — сѣ горѣ вода“, была, какъ

нельзя болѣе, кстати 17 марта: ручьи мутной весной воды текли по улицамъ нашего гористаго города, по направлению къ заливу. Въ концѣ прошлой недѣли и въ началѣ нынѣшней термометръ Ремюра давалъ вѣтніи 12—13 градусовъ тепла; небо было совершенно ясное, лишь со вторника оно заволоклось облаками, и въ этотъ день былъ, до полудня, *первый дождь*.

Какъ такая погода повлияла на ссыкъ, можно судить по тому обстоятельству, что на улицахъ ссыкъ такъ мало, что стали бывать уже въ колесныхъ экипажахъ.

Благодаря облачности неба и остающемуся ссыкѣ около города, — въ послѣдніе дни, температура понизилась: около полудня +5—6°, но все же ночью, какъ и прежде, не много падаетъ ниже нуля, да и то не всегда. Въ городахъ, на мѣстахъ, очистившихся отъ ссыкѣ, появилась молодая крапива.

Ледь на заливѣ побѣлѣлъ, что видно по тѣмъ „кабанамъ“, которые взять еще запоздавшимъ хозяевамъ для набивки ледниковъ. Но, нужно сказать, что сообщеніе по льду — пока вполнѣ безопасно.

Впрочемъ, къ оттепелямъ мы, олончане, привыкли въ минувшую зиму и если ссыкѣ еще не весь стаялъ до сихъ поръ, то это лишь вслѣдствіе его обилия, такъ какъ оттепели смыкались цѣлыми днями обильно падавшаго ссыкѣ. *Сѣверныя сіянія* хотя вообще и не были особенно сильными, но зато были часты и продолжаются до сихъ поръ: въ среду вечеромъ, на этой недѣлѣ было весьма красивое сіяніе; даже „сполохи играли“.

Весна, однимъ словомъ, *ранняя*, что говорить и профессоръ Кайгородовъ въ своихъ бюллетеняхъ, печатающихся въ петербургскихъ газетахъ. Появились и перелетные птицы: лебеди, утки и др., а „пѣвчихъ“ — пока что — почти не слышно.

Вотъ и половина поста прошла. Великопостная тишина и домосѣдство нашего города нарушилось лишь пріѣздомъ какого-то зауряднаго фокусника, дававшаго свои „представленія“ двѣ недѣли тому назадъ. Поставители его „сеансовъ“ не знали, кажется, чему болѣе удивляться: его фокусы, или его беззастѣнчивыи самовосхваленія на афишахъ: Пипети, Боско, графъ Калистро и т. д., каждый изъ нихъ, по афишѣ, — „мальчишка и щенокъ“ передъ „всемирно извѣстнымъ“ „докторомъ Робертомъ“.

Наша публика, видѣвшая дѣйствительно извѣстнаго въ Петербургѣ Невзенера (стар-

шаго), да и попривыкшая уже къ такого рода рекламамъ — не сѣшила въ его „дачо-воку“: за три „представленія“ (одно-дневное, для учащихся) онъ выручилъ 100 р. съ небольшимъ. И то много.

Соскучилась „почивать на лаврахъ“ и гостица у насъ труппа. Въ воскресенье, 27 марта, ею будетъ данъ „музыкально-литературный вечеръ“, но — увы! — съ участіемъ „балльного“ оркестра, такъ невозможно нализовавшаго уши нашей публикѣ въ минувшій зимній сезонъ. А всѣ это обстоятельство особенно не позволяютъ на сборъ и уши нашей публики терпѣливо вынесутъ эту „музыку“.

К.—въ.

* * *

21 сего марта, въ квартире г. Начальника губерніи, было второе засѣданіе* особой совѣтательной комиссіи, созванной Его Превосходительствомъ для обсужденія мѣстъ наиболѣе выгоднаго направления Петербургско-Кемской желѣзной дороги.

По прочтеніи г. Начальникомъ губерніи телеграммъ **) генераль-лейтенанта А. И. Глуховскаго о доставленіи ему съѣдѣній о мѣстахъ въ городахъ, чрезъ которые бы слѣдовала провести Петербургско-Кемскую желѣзную дорогу, члены совѣтательной комиссіи, обсудивъ разнородныи условія мѣстоположенія, высказали нижеслѣдующаи положенія:

I.

Желѣзная дорога отъ Петербурга, чрезъ г. Новую-Ладогу, должна пресечь пограничную черту Олонецкой губерніи въ селеніи Сermакѣ, откуда самое кратчайшее въ удобное направление дороги будетъ чрезъ гор. Лодейное-Поле и селенія: Тенечинъ, Важинъ, Плаченичина, Рибо-селу, Ладу и г. Петрозаводскъ. Направленіе это, по срavnенію съ нынѣ существующимъ почтовымъ трактомъ отъ г. Лодейного-Поля до Петрозаводска ($200\frac{1}{2}$ вер.), короче на 50 верстъ, что и побудило Олонецкое губернское земство ходатайствовать объ измѣнѣніи въ указанномъ направлении нынѣ существующаго почтоваго тракта. При такомъ направлении, желѣзодорожный мостъ чрезъ реку Свирь придется строить въ селеніи Важинахъ. Постройка моста при селеніи Важинахъ не будетъ представлять тѣхъ затрудненій, къ которымъ бы пришлось встрѣтить у Лодейнаго-

*) О первомъ засѣданіи см. № 19 Г. В.

**) Въ телеграммѣ этой А. И. Глуховской, между прочимъ, выражаетъ благодарность Его Превосходительству за доставленныи данныи о необходимости проведения же-

Поля. При этомъ направлениі желѣзной дороги, будуть соединены два извѣстныхъ въ торгово-промышленномъ отношеніи селенія—
Важини и Ладва.

II.

Отъ г. Петрозаводска линію желѣзной дороги удобиѣе всего провести на водопадъ Кивачъ и селеніе Тивдію и Лумбуш; отсюда, минуя г. Понѣпець, по прямому направлениіи на Морскую-Масельку и вдолгъ Повѣнцко-Сумского почтоваго тракта чрезъ селенія: Телекино, Петровскій Ямъ, Вожемо-сааму, Корсъ-озеро и Воренжу; далѣе по восточной сторонѣ озера Выгозера, прямо на г. Кемъ, минуя селеніе Сороки, расположеннное по островамъ трехъ широко-развѣтвляющихся и быстро текущихъ рукасовъ порожистой рѣки Выгъ.

Направлениіе желѣзной дороги отъ г. Петрозаводска чрезъ Кивачъ и Тивдію, помимо достиженія примолинейности, важно и по экономическимъ условіямъ, такъ какъ къ этой линіи будуть прилагаться залежи цѣнныхъ породъ мрамора и желѣзныхъ рудъ. По топографическимъ условіямъ тоже будетъ удобиѣе это направлениѣ, такъ какъ существующійныи почтовый трактъ, между г. Петрозаводскомъ и Повѣнцомъ, проходить по мѣстности, изрѣзанной порожистыми рѣками, имѣющими значительную ширину при впаденіи своемъ въ Онежское озеро. Кроме того, на этомъ трактѣ находятся многочисленныи болота и болотные ручьи. Все это потребовало бы большихъ затратъ на проведеніе желѣзно-дорожной линіи по направлению почтоваго тракта.

III.

При этомъ совѣщательная комиссія, вы-
сказала мнѣніе, что весьма возможно большее сокращеніе разстоянія желѣзной дороги, но обстоятельство это можетъ быть въ точности высказано только специальнymъ изысканіемъ на мѣстѣ.

Изъ Лодейного-Поля сообщаютъ, что въ мѣстностяхъ Надпорожья и Шаменичахъ, по инициативѣ члена Лодейнопольской земской управы И. В. Полякова, лѣтомъ этого года будетъ произведенъ опытъ правильного молочного хозяйства и маслодѣлія по способу Верещагина однимъ крестьяниномъ Череповецкаго уѣзда, Новгородской губ., специальнно занимавшимся на родинѣ молочнымъ и сырымъ хозяйствомъ.

Надо надѣяться, что если дѣло будетъ поставлено правильно и толково, то, благодаря близости Лодейнопольского уѣзда къ С.-Петербургру и при возможной, поэтому, конкуренціи съ болѣе отдаленными мѣстностями другихъ губерній, поставляющими

различныхъ масла на Петербургскій рынокъ, это предпріятіе можетъ принять широкіе размѣры.

Происшествія въ губерніи.

Замерзшій.—Каргопольскаго уѣзда, отставной матросъ Василій Поповъ, вышли изъ деревни Ватамоновской въ дер. Стрѣльковской, во время сильной мятли, замерзъ на дорогѣ.

Умершій отъ паденія съ бревна.—Каргопольскаго уѣзда, крестьянинъ деревни Кустовой Степанъ Чумаковъ, находясь въ своемъ гумнѣ и страдая падучей болѣзнию, упалъ съ бревна и, получивъ ушибъ въ голову, умеръ.

Покушеніе на самоубійство.—Въ гор. Петрозаводскѣ, 8 февраля, въ квартирѣ солдата земской станціи Качалова, земской врача Петрозаводскаго уѣзда, еврей Лазарь Шапиро покушался на самоубійство чрезъ разрѣзъ шеи двумя ножами.

Найденное мертвое тѣло.—Вытегорскаго уѣзда, 6 февраля, на дорогѣ изъ г. Вытегры въ дер. Денисову найдено трупъ крестьянинъ дер. Анхимовой Василия Морозова.

Убийство.—Лодейнопольскаго уѣзда, крестьянина деревни Перхиной Лукерьи Никитиной, проживавшей въ дер. Анхимовской, въ домѣ крестьянинъ Евсѣя Иванова, найдено мертвую, съ пораненіемъ на тѣлѣ.

Нанесеніе побоевъ.—Вытегорскаго уѣзда, 11 февраля, однимъ изъ рабочихъ контрагента по переустройству Маринской водной системы Лопарева нанесены побои ратнику ополченія Савелю Худикову, при чёмъ ударомъ палки причиненъ ему переломъ плечевой кости въ лѣвой руکѣ.

Зарастающія и периодически исчезающія озера Обонежскаго края.

(Окончаніе.)

Явленія Олонецкой гидрографіи зависятъ отъ известковыхъ горныхъ породъ, господствующихъ на юго-востокѣ Олонецкаго края. Основою водораздѣла, на которомъ находятся вышеуказанные озера, служатъ известники, то скрывающіеся подъ верхнележащими пластами, то обнажающіеся надъ поверхностью; иногда они выступаютъ на значительную высоту, до 7 саж., выше уровня озера (Куштозера), иногда видны на дѣлѣ озеръ и въ самой «пучинѣ». Когда вода уйдетъ, въ стѣнахъ

пучинъ видны плиты, а между ними, вѣдь или въ стѣнахъ, можно замѣтить—когда одно, а когда и нѣсколько отверстій. Въ Черной имѣтъ такое отверстіе одно, въ восточной стѣнѣ, близъ дна пучинъ; въ Куштозерѣ—два, въ самомъ дѣлѣ и нѣсколько—въ стѣнѣ, обращенной къ Кайнскому озеру; въ Кайнскомъ озерахъ ихъ нѣсколько, въ стѣнѣ; въ другихъ озерахъ эти отверстія хотя и существуютъ, судя по водоворотамъ, но никакъ не были замѣчены. Существование такихъ ямъ въ озерахъ несомнѣнно, но, спрашивается, куда уходить изъ нихъ вода и откуда снова она является весною вмѣстѣ съ рыбой? Народная молва гласить, что какъ-то въ Кайнскомъ озерахъ была поймана щука, которой къ хвосту привязали ложку и пустили обратно въ озеро; щука эта, поѣмъ же рассказъ, словлена была въ Беломъ озерахъ; на Шимозерѣ также, говорятъ, была пущена щука и словлена въ Ундозерѣ. Если не считать эти разсказы плодомъ народной фантазіи, старающейся объяснить непонятное явленіе, то придется остановиться на томъ, что вода изъ Шимозера идетъ въ Ундозеро, а оттуда въ Онежское озеро; изъ Куштозера же вода идетъ въ Бѣлое озеро.

Посмотримъ далѣе, что говорять въ пользу такихъ подземныхъ теченій собранныя Г. И. Куликовскимъ наблюденія. Напримѣръ: почти на самомъ берегу Шимозерской ямы въ томъ углу, где находится поглощающее жерло, саженъ на семь подъ водою, лежать двѣ круглые ямы, два провала, наполненные темною водою; вода эта, благодаря отсутствію какихъ либо истоковъ, а также плотной, глинистой почвѣ, никогда не усыхаєтъ. Оказывается далѣе, что такія же ямы, наполненные водою, встречаются и на востокѣ, по дорогѣ къ Куштозеру, но онѣ прекращаются, не доходя до рѣки Мегры; вѣраѣ, пожалуй, что онѣ сворачиваютъ здѣсь въ сторону, теряясь, такимъ образомъ, въ трущобахъ, гдѣ не была еще нога человѣка. Точно такія же ямы идутъ и отъ Куштозерской пучинъ къ Кайнскому озеру, но ямы эти отличаются тѣмъ, что уровень ихъ одинаковъ съ уровнемъ Куштозера; вода въ нихъ прибываетъ и убываетъ согласно съ убылью и прибылью въ Куштозерѣ и Ундозерѣ; мало того, въ этихъ ямахъ, имѣющихъ иногда не болѣе сажени длины и еще менѣе въ ширину, водится рыба, такая же какъ и въ озерахъ. Наконецъ, оказывается, что и отъ Кайнской пучинъ на востокѣ идуть такія же ямы съ рыбой, въ видѣ глазниковъ, на болотистыхъ низинахъ. Кроме того, здѣсь, на кряжѣ, называемомъ Тараканы-горы, идущемъ также на востокѣ, встрѣчаются

воронкообразных ямъ, не имѣющія воды; ямы эти діаметромъ до 5 саж. и глубиной около 4 саж. Такихъ ямъ на разстояніи 1½ верстъ—четыре лежатъ оной частью въ избѣ и, въ такомъ случаѣ, полны деревьевъ, которыя, наклонившись, перепутавши, иногда на крестъ другъ съ другомъ, продолжаютъ рости; въ другихъ—деревья за сохли, погибли. Одна изъ такихъ ямъ находится на срединѣ полотняного поля; два ближайшихъ провала, по сообщенію здѣшнихъ жителей, образовались лѣтъ 35—37 тому назадъ. Рассказываютъ, что здѣсь былъ срубленъ и сожженъ лѣсъ, вслакана земля словомъ, изготовлено подсѣчное поле, и засѣянъ хлѣбъ; весною еще хозяинъ поля былъ здѣсь и ничего особеннаго не примѣтилъ, осенью же, когда пришли жнецы, то увидѣли, что поле посрединѣ провалилось, образовавъ котловину. Никто не помнитъ, чтобы здѣсь когда либо проваливались дома, хотя легенды о провалившихся домахъ въ Олонецкомъ краѣ не рѣдкость, указываютъ даже мѣста такихъ проваловъ. Такими же провалами, вѣроятно, нужно признать и нѣкоторыя изъ такъ называемыхъ Чудскихъ ямъ, гдѣ, по преданіямъ, Чудъ „ушла въ землю“.

Направление проваловъ и форма говорятъ за то, что мы имѣемъ здѣсь дѣло съ опусканиемъ земли, производимымъ размываніемъ глубже лежащихъ пластовъ подземной рѣкой. Вода, протекая подъ землею, растворяя и вымывая слои, образуетъ пустоты; и стоитъ только своду, подъ которымъ идетъ подземная рѣка, не выдержать таежестей вышележащихъ пластовъ, стоять водѣ подмытъ поддерживющей сводъ основанія и—обвалъ готовъ. Если подъ этимъ мѣстомъ находится возынченность, холмъ, на поверхности его можетъ образоваться конусообразная яма; яма эта иногда можетъ наполниться дождевой водой, и на сколько долго будетъ держаться въ ней эта вода, зависитъ отъ грунта и количества осадковъ. Подземная вода, образовавшая обвалъ, подняться сюда, на высоту иногда до 20 саж., конечно, не можетъ; совсѣмъ другое дѣло, если мѣсто, подъ которымъ сѣла земля, низко; въ такомъ случаѣ, вода можетъ выступить на поверхность земли и образовать маленькое озеро или просто яму съ водой „глазникъ“. Вода эта будетъ стоять на одномъ уровнѣ съзерникою водою, и ничего нѣть удивительнаго, если въ ней будетъ водиться рыба, что и въ озерѣ. Наші глазники и провалы именно такого типа; существование такимъ образомъ подземныхъ рѣкъ является несомнѣннымъ. Для озера Кайнскаго это доказывается тѣмъ, что какъ разъ на высотѣ, именно въ той сторонѣ, куда длинной

цѣлью идутъ глазники и провалы на Тараньныхъ горахъ, рѣка эта выходитъ на поверхность земли; выходитъ она въ видѣ громадныхъ размѣровъ родника въ діаметрѣ до 10 саж., называемаго „Таликъ“ (зѣ то, что оно никогда не замерзаетъ). Вода изъ Талика, лежащемъ гораздо ниже озера Кайнскаго, бѣть струей во всю площадь родника; струя эта напоминаетъ собою клубы дыма, вылетающаго изъ большой пароходной трубы; вода изъ родника бѣжитъ въ рѣку базику, а изъ нея рѣкою Шалою—въ Бѣлое озеро. Что здѣсь выходитъ подземная рѣка, текущая изъ Кайнскаго озера, не подлежитъ сомнѣнію: за это говорятъ глазники, провалы, сюда направляющіеся, за это говорятъ также то, что чѣмъ обильнѣе водою озеро Кайнское, тѣмъ и „Таликъ“ богаче водой, тѣмъ сильнѣе бѣть его струя; разъ озеро Кайнское обмелѣло, „Таликъ“ течеть уже скромнѣе. Мало того, есть еще одно вѣкое доказательство: вода Талика обыкновенно холодная и очень чистая; осенью же, когда озеро Кайнское сильно обмелѣтъ, вода Талика становится крайне грязною. Для родника такое неестественнѣе очень странно, но стоять взглянуть, что въ это время дѣлается на Кайнскомъ берегѣ, и явлеіе становится понятнымъ: Кайнское озеро обмелѣло, обмелѣла и его пучина; это уже не круглое озеро, а грязная яма, по кругой стѣнѣ которой вода, падая съ высоты нѣсколькихъ сажень, бурлитъ, мѣшается съ иломъ и уходить подъ землю загражденной, уходить съ тѣмъ, чтобы въ Таликѣ снова вырваться на ея поверхность.

Здѣсь сама природа даетъ, такимъ образомъ, ясный отвѣтъ, сама даетъ себѣ объясненіе, но за то на Кунѣ и Шимозерѣ она даетъ только нѣкоторые намеки. Почти одинаковый уровень воды въ Кунѣозерѣ и оз. Кайнскомъ, ихъ согласно прибываюи и убываюи даютъ поводъ думать, что выводящій истокъ воды у этихъ озеръ общій; провалы, ямы, идущіе отъ одного озера къ другому, и нѣкоторое запаздываніе въ убываніи и прибываніи воды въ Кунѣозерѣ сравнительно съ Кайнскимъ озеромъ, говорятъ за то, что вода идетъ изъ Кунѣозера въ озеро Кайнское, а отсюда вмѣстѣ направляется въ Бѣлоозершину. Куда уходить вода изъ Шимозера и идеть ли съ него вода въ Долгозеро, сказать трудно. Провалы, идущіе отъ Шимозерской пучины на востокъ, въ Кунѣозеру, прекращаются, не доходя до рѣки Мегры; быть можетъ, они поворачиваются куда либо въ сторону, теряясь въ непроходимыхъ чащахъ. Куда направляется эта подземная рѣка, сказать трудно, но предполагать все же возможно, тѣмъ болѣе, что тутъ-же, не вдалекѣ, именно

близъ Коштуги, встрѣчается фактъ, говорящій за то, что здѣсь проходитъ какая-то подземная рѣка. Не Шимозерская ли это рѣка, повернувшая на сѣверъ и спустившись съ водораздѣла въ долину Онежскаго озера, тѣмъ болѣе, что другихъ исчезающихъ озеръ въ этой сторонѣ больше нѣть, а воды Кунѣозера, Кайнского озера и Алмозера (Вытегорского уѣзда) тѣкутъ совсѣмъ въ другую сторону и относятся къ другому рѣчному бассейну.

Вышеупомянутый фактъ имѣлъ мѣсто въ августѣ мѣсяца 1872 г. Въ совершенно необычное время, р. Мегра вдругъ выступила изъ береговъ и понеслась шумнымъ потокомъ, затопила вокосы, снесла стога сѣва, изгороди, постройки. Вода при этомъ была такъ перемѣшана съ грязью, что пить ее не было никакой возможности; за водой приходилось ходить на другія рѣки, на родники; рассказываютъ, что при устьѣ рѣки Мегры въ Онежское озеро на 3 версты выдавался желтый грязный изъѣкъ.

Причина этого явленія скоро болѣе или менѣе раскрылась. Оказалось, что верстъ за 12 выше села Коштуги, на лѣвомъ берегу р. Педажмы, въ мѣстности, называемой „Имовитый боръ“, случилось нечто совсѣмъ необычное. Именно: среди сѣнокосой пожни крестьянина Ивана Еремина прорвало землю, и изъ образовавшагося гирла бѣть громадный фонтанъ, выбрасывающій грязь, иль, песокъ, камни—на высоту до двухъ сажень, этотъ грязный гейзеръ билъ вѣсколько дней подрядъ и, наконецъ, стихъ, оставивъ по себѣ большихъ размѣровъ родниковъ. По словамъ мѣстныхъ крестьянъ, нѣсколько лѣтъ раньше, въ гораздо меньшихъ размѣрахъ, случился прорывъ земли нѣсколько выше, въверхъ по течению той-же рѣки Педажмы, но время сладило слѣды этого прорыва.

Во время проѣзда въ 1891 г. черезъ сел. Коштуги автора этой замѣтки, ему пришлоось побывать на этомъ мѣстѣ и видѣть этотъ родникъ. На обширномъ лугу, на берегу рѣки Педажмы, среди высокихъ кряжей, поросшихъ вѣковыми лѣсомъ, посреди днѣй или скорѣе ближе къ рѣѣ, видно мѣсто, напоминающее прудъ, почти круглой формы, съ ручейкомъ, бѣгущимъ въ рѣку Педажму; это и есть родникъ. Края родника сильно изрѣзаны, напоминаютъ какъ бы прорванный листъ бумаги; по трещинамъ въ плотномъ, глинистомъ грунѣ можно судить, что какая-то гигантская сила наверла здѣсь силу и въ буквальномъ смыслѣ прорвала мощнѣй пластъ глины съ камнемъ.

Вода родника чистая, холодная, прозрачная—какъ хрусталь; на глубинѣ сажени, приблизительно, видно нечто, напоминающее

собою дно желто-земного, грязного цвета. Но это не дно: коль на несколько сажень, опущенный въ родникъ, идеть сквозь это фиктивное дно также свободно, какъ и въ водѣ; однозначность этой массы не даетъ возможности замѣтить какого либо передвиженія частицъ, хотя оно несомнѣнно существуетъ.

Грязный фонтанъ, неоднократны прорыванія земли—показываютъ, что здѣсь подъ землею проходитъ масса воды, для вынесенія которой надо предположить подземную рѣку, идущую, судя по прорывамъ, съ юга на сѣверъ. Обнаруженню ея здѣсь, надо думать, помогъ естественный случай засоренія русла подземной рѣки. Время отъ времени въ рѣчномъ руслѣ могутъ скопляться обломки стволовъ, камни, глыбы и т. д., на эту разъ масса ихъ увеличивалась, вѣроятно, на столько, что вода не могла уже проложить себѣ черезъ нихъ путь; между тѣмъ, прибывая все болѣе и болѣе, она должна была проложить себѣ какой нибудь исходъ, гдѣ либо въ другомъ, болѣе податливомъ месте. Какъ только почва здѣсь была достаточно пробурвлена просачивающейся водой, послѣдня ринулась всей массой на поверхность, затопила прибрежныя пожни, и пр. Недажму и Мегру, столь мелководныя въ лѣтній пору, превратила въ бурливый потокъ. Прорывъ почвы, происшедший нѣсколько повыше Ямовитаго бора, объясняется только легкимъ задержаніемъ воды въ руслѣ, пробившій, однако, себѣ дорогу.

Разъ уходить изъ озера вода, естественно является вопросъ, куда уходить рыба, точно также, какъ и другой, откуда она снова появляется стъ наполненiemъ озера. Быть можетъ, часть рыбы и слѣдуетъ въ подземную рѣку во можно сказать, что большая часть ее вылавливается. Это станетъ понятнымъ, если припомнить, какую, напримѣръ массу ершей вылавливалось въ Кайнскомъ озерѣ. Часть рыбы остается въ ямахъ, глубокихъ местахъ бывшаго озера или же въ одномъ изъ группъ исчезающихъ ихъ озеръ; такъ, напримѣръ, въ озере Каникое собирается вода изъ Ундозера и Качезера, во такъ какъ послѣдня лежитъ гораздо выше первого, а проливы между ними сравнительно мелки, то вода частью остается въ Ундозерѣ и въ Качезерѣ. Остается, конечно, часть и рыба, однако количество ея не такъ велико, чтобы наполнить весною всѣ озера. Главнымъ образомъ рыба приходитъ при весеннемъ половодье изъ лѣсныхъ и болотныхъ озеръ, черезъ многочисленные ручьи и рѣчки; однимъ изъ признаковъ, дающихъ право заключить о такомъ приходѣ, служитъ фактъ измѣненія цѣлта этой рыбы въ вышеупомянутыхъ

озерахъ. Дѣло въ томъ, что чешуя рыбы лѣсныхъ и болотныхъ озеръ обыкновенно темнеетъ цѣломъ, такъ что окунь напр. имѣетъ грязный и на столько темный цѣлтъ, что пятна, покрывающія ихъ бока, еле различимы; плотица болотныхъ озеръ не блѣдая, а цѣлтъ залѣченіи стали. Мало того, чешуя рыбы болѣе жестка и иногда принимается бурый отѣнокъ, благодара присутствию въ водѣ окиси желѣза. Такая то именно темно-цѣлтная рыба ловится въ Кайнскомъ озерѣ съ весны, но затѣмъ рыба, гуляющая въ обширныхъ, чистыхъ бассейнахъ, становится все блѣдѣ и блѣдѣ, пока совсѣмъ не приметъ обыкновенного отѣнка. Точно также объясняется приходъ рыбы и въ другихъ озерахъ, при чѣмъ иногда приходять и новы породы рыбъ; такъ напр., въ Куштозеро пришелъ лещъ и язъ изъ Бѣлозерскаго.

Такъ объясняются періодически исчезающія озера; исчезающіе же воды на болѣе долгіе сроки, на два, три года, а также удерживаніе воды иногда отъ 2—10 лѣтъ на одномъ уровне, совершенно не согласуются съ количествомъ атмосферныхъ осадковъ. Причина здѣсь, конечно, другая. Такъ какъ въ озерѣ, уходящемъ на нѣсколько лѣтъ, не открывается новыхъ „учинъ“, то, значитъ, увеличивается поглотительная способность уже существующей, а это можетъ быть лишь въ томъ случаѣ, если у главного подземного протока открывается какой либо боковой рукавъ; такое явленіе въ известковыхъ слояхъ вполнѣ естественно, точно также какъ естественно и засореніе какого либо изъ рукавовъ. Въ первомъ случаѣ озеро не будетъ въ состояніи наполниться водою; во второмъ—это выразится переполненіемъ озера до тѣхъ поръ, пока вода расчиститъ себѣ старый или новый путь. Разъ вводится новый факторъ, то о періодичности не можетъ быть и рѣчи и, дѣйствительно, Кайнское озеро высыпало въ 1859 г. и съ тѣхъ поръ случай этотъ не повторился. Куштозеро точно также: въ послѣднее время, около 9 лѣтъ, уровень воды Каникаго озера держался крайне высоко, заставилъ даже рѣть каналъ, чтобы убавить притокъ воды изъ Качезера, а въ 1891 году озеро вдругъ обмелѣло.

ТЕЛЕГРАММЫ

Съвернаго Телеграфнаго Агентства,
получаемыя Редакціей Губ. Вѣд.

21-го марта.

С.-Петербургъ. Особое совѣщаніе при Министерствѣ Путей Сообщенія признало

необходимымъ упразднить первый классъ на дорогахъ малаго движенія, а курьерскіе поѣзда отправлять съ первымъ и третьимъ классами.

— Комиссія по пассажирскимъ тарифамъ постановила: оставить прежній тарифъ на багажъ; пересмотрѣть тарифъ грузовъ большой скорости; ходатайствовать о понижении государственного сбора съ багажа до 15-ти процентовъ; вмѣсто четвертаго класса установить рабочие поѣзда, собственно налобно-стягъ, съ плато по три четверти коп. съ версты; льготный тарифъ допустить для учащихся, железнодорожныхъ служащихъ съ семействами и для Краснаго Креста; отменить круговыя поѣздки.

Вуда-Чешть. Похороны Кошути состоялись при большомъ стечениіи публики. Въ надгробной рѣчи депутатъ Германъ сказалъ: „надъ этой могилой не поднимается пальма примиренія,—Кошутъ предвидѣлъ столкновенія, которыхъ сбудутся“.

Верлинъ. Въ посвященной князю Васмарку статьѣ „Namb. Nachr.“ говорить, что сближеніе имѣть чисто личный характеръ и что князь оставилъ за собою право свободной критики „новаго направленія“ и политика Карави.

— Опубликованная въ парижской газетѣ „Matin“ отчетъ о мнимомъ разговорѣ, который одинъ изъ сотрудниковъ этой газеты, будто-бы, имѣть съ графомъ Карави,—чистый вымыселъ.

Парижъ. Извѣстный физиологъ Броунъ-Секарь скончался отъ удара.

22-го марта.

С.-Петербургъ. Витебскій губернаторъ князь Долгоруковъ уволенъ, по болѣзни, отъ службы, а Владимірскій вице-губернаторъ Левашовъ назначенъ исправляющимъ должность Витебскаго губернатора.

— Скончался главный медицинскій инспекторъ флота Кудринъ.

Вѣна. Представители здѣшнихъ крупныхъ промышленныхъ ферейновъ собрались на совѣщеніе, съ цѣлью установленія дѣловыхъ союзовъ съ Россіей. Собрание постановило командировать предсѣдателя коммерческаго бюро и торговаго музея Бема въ Россію на нѣсколько недѣль, для собранія точныхъ свѣдѣній о торговомъ положеніи различныхъ мѣстностей, обѣ отдельныхъ рынкахъ и фрахтахъ.

— „Fremdenblatt“, въ передовой статьѣ, придаетъ великое значеніе экономическому сближенію Россіи съ центральными державами и говоритъ, что дѣло это будетъ имѣть

для всѣхъ заинтересованныхъ сторонъ илодстворныхъ послѣдствій.

С.-Петербургъ. Возбужденъ вопросъ о предоставлении льготы для ввоза въ Финляндию муки со внутреннихъ рынковъ Россіи.

Сегодня открылись засѣданія чрезвычайной союзной конференціи по урегулированію товарныхъ тарифовъ. Присутствуютъ до 25 представителей иностраннѣхъ дорогъ.

Министерство Финансовъ закончило подготовительныя работы къ торговымъ договорамъ съ Испаніей и Португаліей.

Извѣстіе о кончинѣ доктора Кудрина не вѣрно.

Бѣлградъ. Кабинетъ Симића вышелъ изъ отставки. Составленъ новый кабинетъ. Министръ-президентъ и внутреннихъ дѣлъ—Сокомиръ Николаевичъ.

Берлинъ. „Кельнскія Газета“ сообщаетъ, что, по случаю заключенія русско-германскаго договора, пожалованы: германскому канцлеру графу Кауриви—бріліантовыя знаки къ ордену св. Андрея Первозваннаго, статс-секретарю барону Маршалю—орденъ св. Александра Невскаго и посланнику Тильману—орденъ Благо Орла.

Парижъ. Изъ Виши телеграфируютъ, что вчерашня франко-русская манифестація прошла блестительно. Вечеромъ городъ былъ юлионизованъ. Всѣ жители Виши подписали адресс Царю. Подносимая городомъ Царю бронзовая вѣшь была выставлена вчера на площади городской ратуши, убранный флагами.

23-го марта.

С.-Петербургъ. За воспослѣдовавшимъ преобразованіемъ министерства государственныхъ имуществъ, тайный советникъ Ермоловъ назначенъ министромъ землемѣрія и государственныхъ имуществъ.

Въ „Правительственномъ Вѣстнике“ пог҃ощено обширное сообщеніе о таможенной нашей политикѣ и о чрезвычайномъ засѣданіи нашего государственного совета, посвященномъ разсмотрѣнію русско-германскаго торгового договора, и приведено заявленіе, сдѣланное государственному совету министромъ фінансовъ.

Министерство народного просвѣщенія объявляетъ, что съ 3-го по 12 сентября въ

Женевѣ будетъ происходить десятый международный конгрессъ ориенталистовъ.

Въ государственный совѣтъ внесено представление о продлѣніи по 1 июля 1897 года правилъ выдачи государственнымъ банкомъ, при посредствѣ желѣзныхъ дорогъ, ссудъ подъ хлѣбные грузы и о предоставлении желѣзнымъ дорогамъ выдавать ссуды подъ хлѣбные грузы изъ эксплуатационныхъ средствъ, или при посредствѣ частныхъ банковъ.

Союзная желѣздорожная конференція разсмотрѣла вывозные изъ Россіи въ Германію тарифы. Германскіе представители предложили понизить тарифъ до наименьшихъ въ Германіи ставокъ для всѣхъ важнейшихъ германскихъ станцій. Русскіе представители предоставили наименьшия ставки прямаго внутреннаго сообщенія. Проектиранъ вывозной тарифъ черезъ Кенигсбергъ и Данцигъ, съ пудо-верстными ставками русскихъ дорогъ: для керосина— $1\frac{1}{6}$; и лѣса— $1\frac{1}{6}$.

При министерствѣ государственныхъ имуществъ собирается совѣщаніе для улучшенія шелководства.

Проектируется въ Туркестанѣ особое управление по сельскому хозяйству.

Лондонъ. Палата общинъ, большинствомъ 180 голосовъ противъ 170-ти, приняла предложеніе Дальцила, объ учрежденіи въ Шотландіи законодательного собранія исключительно изъ шотландскихъ дѣлъ.

24-го марта.

С.-Петербургъ. Всемилостивѣше разрѣшено министру финансовъ Витте принять и носить пожалованный Германскимъ Императоромъ большой крестъ Краснаго Орла.

Парижъ. Сегодня вечеромъ въ ресторанѣ, противъ сената, взорвало бомбу, положенную на подоконникъ ресторана; взрывъ очень сильный; стекла разбиты въ дребезги. Одинъ мальчикъ видѣлъ, какъ мужчина, лѣтъ 30, одѣтый рабочимъ, положилъ бомбу въ ящикъ цѣлого, стоящій на подоконникѣ ресторана и уѣхалъ при взрывѣ бомбы. Ранены: Тальати—соціалистскій писатель, превозносившій анархізмъ, гарсонъ Тамазо и дѣвица Эбелинг; прочіе отдѣлялись легкими царапинами; никому изъ раненыхъ не грозитъ опасность. Виновникъ взрыва не извѣстенъ. Арестовано два человѣка, но ихъ выпустили. Свойство снаряда еще не уста-

новлено. Сегодня утромъ дознаніе будѣть продолжаться. Газеты единогласно клеймятъ покушенія.

Лондонъ. Вчера вечеромъ Лондонская полиція задержала французскаго анархиста Мене, товарища Равашоля и виновника, бывшаго въ 1892 г. взрыва въ кафе Werl. Мене былъ арестованъ въ вокзалѣ, когда намѣревался уѣхать въ Антверпенъ; при немъ оказался заряженный револьверъ и несколько патроновъ.

Справочный Указатель

БИБЛИОГРАФИЧЕСКИЙ ИЗВѢСТИЯ.

ПОСТУПИЛА ВЪ ПРОДАЖУ большая картина, печатанная масляными красками, съ оригиналами извѣстнаго художника В. Г. Казанцева,

ВОДОПАДЪ КИВАЧЪ

Цѣна съ перес. 2 рубля.

Съ требованіемъ обращаться въ книжный складъ П. П. Сойкина: Сиб., Стремянная ул., бывш. домъ № 12. (5)

НОВОЕ ДЕНЬЕВОЕ ИЗДАНІЕ ежедневная, политическая и литературная газета

(БЕЗЪ ПРЕДВАРИТЕЛЬНОЙ ЦЕНЗУРЫ) СЫНЪ ОТЕЧЕСТВА

Выходитъ ежедневно въ двухъ изд.

Подписанная цѣна: на годъ (съ доставкой) въ С.-Петербургѣ и пересыпкою во Имперію: 4 руб. На полгода 2 руб. На три мѣсяца 1 рубль.

Адресъ конторы: С.-Петербургъ, Невскій пр., у Аничкова моста, д. 68—40. Подробное объявленіе напеч. въ № 89 Г. В. 1893 г.)

(8)

Частное объявление.

*

Петрозаводское Агентство Россійскаго общества морскаго, рѣчнаго, сухогутнаго страхованія и транспортированія кла-дѣй въ товарныхъ складахъ съ выдачею ссудъ преобразовано въ контору съ приемомъ отправокъ кла-дѣй въ разныя мѣста Россійской Имперіи. Контора состоить подъ управлениемъ Михаила Ивановича Аменницкаго и помѣщается на Владимірской набережной, въ домѣ Лебедевой. (1)

Гедакторъ неофиціальной части

С. Никитинъ

Печатано въ Губернскій Типографіи Г. Петрозаводскъ.

3